

和舞钢在一起

小捐款 大成长

“虽是一小小的一笔捐款,却从中看到了孩子的成长成熟,也看到村里的群众对村务的关心和支持,很让人感动。”7月14日,提及在郑州打工的大学生韦喜乐通过微信为村里疫情防控捐款一事,舞钢市发改委驻枣林镇韦庄村第一书记兼工作队队长魏平生深感欣慰。

韦喜乐家是韦庄村目前仅有的4户脱贫攻坚后评估风险未消除监测户之一。家庭的暂时困难让韦喜乐比同龄的孩子更懂担当和感恩,今年考上青岛科技大学研究生的韦喜乐刚一放暑假就到郑州富士康打工。“家中父母身体都不是太好,还有一个弟弟在上小学,想着早出来为家里分担些,也挣些学费。平日里,生活、学习上乡里乡亲没少帮助我,能为大家做一点小事,我在外边辛辛苦苦也值得。”懂事的韦喜乐在电话里向时常与他谈心的魏平生讲起自己的想法。

新一轮的疫情打破了家乡的安逸祥和,从城市到乡村,医护人员、党员干部、村民志愿者等无不履行好自己的职责。

韦喜乐从新闻上得知家乡的疫情防控形势趋紧,尽管自己还没有拿到第一个月的工资,但他仍从省吃俭用的生活费中挤出了100元钱捐给村里。

和韦喜乐一样,村里的韦雅丽等大学生近几年时常利用假期主动报名参加村里的大学生志愿服务队,自发参与疫情防控值班值守和“三清”行动等。

7月14日,当魏平生用韦喜乐捐的钱买来矿泉水、驱蚊用品等分发至韦庄村各个卡点时,值班值守的村民纷纷对孩子的善举称赞不已。

(本报记者 杨德坤)

“老班长” 冲在前

“老少爷们儿,没啥事别出来溜达了,需要啥村里都会集中配送的。”7月15日一大早,武功乡曹集村党支部书记董明栓沿着村道一遍一遍喊着,沙哑的嗓音通过喇叭传向村庄,他黝黑的脸庞尽显疲惫却又不失斗志。

“别看他人高马大,心脏都安5个支架了。7月9日下午刚从平顶山市第二人民医院出院,医生让他在家静养,他不顾病情,已连续一周坚守在防控一线了。”该村村委会委员李爱红提及自己的“老班长”满是敬佩。“刚做过大手术,大家都心疼他,叫他回家休息,可他偏得很,就是不肯,还叫我们回家休息,实在累了他就坐凳子上眯一会儿。”

本轮疫情暴发以来,曹集村率先按照舞钢市的要求实施管控。今年58岁的董明栓从医院回来后,第一时间召开村组干部会议,安排部署疫情防控工作,并连夜将管控通知张贴到各村民组显眼位置,同时还成立卡点值班、物资保障、舆论宣传、垃圾清运等9个小组,确保村里防控事项高效运行,不出纰漏。

就这样,一间简易铁皮房、一条板凳、一张桌子,董明栓就在村疫情防控指挥部“安营扎寨”,确保上级的每一条防控政策第一时间传达执行到位。截至目前,曹集村疫情防控秩序有条不紊,群众生活稳定。

“我是村党支部书记,关键时刻我不往前站,哪还对得起党员这个称号、对得起老少爷们儿对我的信任?”董明栓说。

(本报记者 杨德坤)

站起来 再战斗

7月14日,舞钢市疫情防控核酸检测进入第四天,室外是37℃的高温湿热天。

当天凌晨4时,舞钢市同立医院医护人员鲁亚早早起床,哺乳完几个月大的孩子,嘱咐好家人,便匆匆骑着电动车赶往距家近10公里的寺坡街道中兴社区;凌晨5时许,消毒、穿防护服、再消毒,摆上桌椅凳子和装备,一套流程下来,已是满头大汗。见两米线前陆陆续续排满了前来做核酸的群众,鲁亚和同事有条不紊、有序应对,开始了又一个工作日的核酸检测采样工作。

面对严峻的疫情防控形势,舞钢市同立医院主动担当,动员参与一线防疫的倡议刚一发出,便引来众多工作人员的积极响应,大家纷纷签下请战书,参与操作培训。“因为大家报名都很踊跃,院里不得不临时改了规矩,只允许60岁以下的医护人员参加。鲁亚是较早参与报名的年轻人,但当时考虑她孩子还在哺乳期,建议她放弃报名,可当即被她拒绝了。”该院院长刘万峰说。

当天湿热高温,连续工作再加上原本身体有些虚弱,汗流浃背的鲁亚在即将完成400多人的核酸检测采样任务时中暑晕倒了。然而,当同事及周边的志愿者帮她降温清醒后,她坚持要完成剩余几位群众的采样任务。“在疫情防控中,有很多人像鲁亚一样舍小家、为大家,能吃苦、能战斗。他们是我们这座城市最美的逆行者和守护者。”刘万峰感动地说。

(本报记者 杨德坤)

每个坚守者都是英雄

杨德坤

一场来势汹汹的疫情,打乱了人们正常的生活节奏,让小城舞钢不得不按下了“暂停键”。然而,面对疫情,在这座英雄的城市里,没有人退缩、没有人抱怨,有的只是齐心协力抗击疫情的必胜信心。

伟大出自平凡,英雄来自人民。曾几何时,这座平凡的北国小城走出过无数的英雄:他们是共和国将军,他们是鹰城奥运冠军,他们以宽厚之躯铸造出了无数的大国重器,他们凭10万建设大军的壮豪情凝聚起了“自力更生、艰苦奋斗、甘于奉献、众志成城”的平舞会战精神,成为激励一代又一代舞钢人奋发图强的精神给养。

疫情防控是一次大考。面对疫情,舞钢人识大体、顾大局,他们始终把捍卫人民群众生命安全和身体健康放在第一位,以最快的速度、最小的代价、最严的举措将疫情“围住、封死、捞干、扑灭”。

在“众志成城,同心抗疫”的当下,英雄在夜深人静时灯火通明的办公楼里、在烈日当空下厚厚的防护服里、在枕戈待旦严防死守的卡点处,更在每一户耐心配合的屋舍小院内。他们是医务工作者、是民警、是社区志愿者,也是普普通通的居家隔离群众;他们或冲锋在第一线,或在无人知晓的角落默默奉献,与疫情争分夺秒赛跑、跟病毒做着最坚决的斗争。

我们坚信,没有一朵乌云不会被驱散,没有一个困难不能被战胜。疫情防控中,每一个坚守者都是这座城市的英雄,为他们点赞、向他们致敬!

60余家药店配送 健康无忧

本报讯(记者杨德坤)7月13日,从舞钢市市场监管局传来消息,面对当前疫情防控形势,为做好零售药店疫情防控工作,不折不扣落实防控工作各项管控措施,该局市场监管局牵头,积极行动、全面安排,多措并举筑牢辖区110家零售药店疫情防控网。

该局对辖区零售药店防控措施进行再安排、再部署,确保零售药店在保障群众民生需求的同时充分发挥哨点作用,从药店从业人员、进店顾客、四类药品、进口药品4个方面把管控要求梳理成清晰

易懂的台账,督促各零售药店全面落实。

该局机关人员全部下沉到14个乡镇(街道)市场监管所,网格化设岗,每日巡查、督促各零售药店严格落实疫情防控措施,已对辖区110家药店做到多轮次全覆盖检查。为做好临时管控期间群众正常用药配送服务,在零售药店全部暂停营业的同时,该局积极动员零售药店参与配送保供任务,已有60余家零售药店参与其中,确保辖区群众可就近享受针对性药品配送服务。

21家商超保供 生活无忧

本报讯(记者杨德坤)7月13日,从舞钢市商务局传来消息,为保障疫情防控期间居民生活必需品供应,该局商务局明确21家商超承担社会面管控期间居民生活必需品保供工作。

该局提醒市民,社会面管控期间,该局所提供物资仅为满足居民最基本的生活必需品,请广大居民保持良好心态,严格遵守疫情相关

规定,积极配合保供商超、村(社区)工作人员、社会志愿者工作。同时,提倡节俭生活,居家合理安排饮食作息,该局商务局将不断完善物资保障相关服务机制,最大限度减少因疫情对居民生活造成的影响。

在此,舞钢市相关部门提醒,目前辖区各果蔬批发市场和商超正常营业,货源运输通畅、物资充足,能够满足居民日常生活需求。

6个项目强防控 施工无忧

本报讯(记者杨德坤 通讯员李雅兰)“在住建部门的指导支持下,目前工地在岗的343名建筑工人已全部完成两轮核酸检测,工地实行封闭管理施工。”7月13日,舞钢市“明月江南”项目负责人杜振祥说。

建筑工地人杂面广,是疫情防控指挥部要求住建部门迅速行动,加强对建筑工地施工现场管理,充分发挥施工企业和建设方临时党支部的党建引领作用,严格落实工地进出人员登记、消杀制度,认真做到核酸检测不漏一人,确保防疫和施工两手抓、同推进。

连日来,该市住建部门负责人多次带领工作人员到正在施工的“明月江南”“悦山府”及“公务员小区”等6个建设项目现场,察看建设项目落实疫情防控情况,重点检查防疫物资、现场消杀、安全重点、核酸检测等落实情况,并对有无高风险地区来舞务工人员进行详细排查。与此同时,为及时解决防控期间建设项目工地生活物资采购、储备问题,该局住建部门专门成立建设施工服务保障组和生活储备服务保障组,确保建设项目疫情防控工作有序开展,施工人员正常生活有保障。



娘儿仨 个个花木兰

7月15日,在尹集镇蔡庄村核酸检测现场,气温高达37℃,村党支部委员李爱英和郭卓鑫、郭珂欣娘儿仨正配合其他镇村干部按照规范流程维护秩序。“每天700多人的检测任务,这娘儿仨一天不落都会来帮忙,对村里的工作帮助很大。”该市公共资源交易中心驻蔡庄村第一书记张永强说。

核酸检测采样时间集中、参检人员多、程序操作规格严,蔡庄村仅有村组干部8人,人员少、任务重。为确保采样工作有序开展,该村疫情防控指挥部第一时间向村民发出倡议,得知信息后,李爱英回家向两个女儿说明情况,大女儿郭卓鑫虽然肢体因脊椎先天性侧弯一级残疾,依然响应了妈妈的号召,正上高中的二女儿郭珂欣也毫不犹豫地报了名。

就这样,母女三人从疫情防控核酸检测采样第一天起,就一直坚守在村里的值班点位上,无论是政策宣传还是现场执勤,都一丝不苟,村民亲切地夸赞她们“娘儿仨齐上阵,个个花木兰”。

(本报记者 杨德坤 通讯员 白东亮)

“志愿红” 守护一方安

疫情就是命令,防控就是责任。7月12日晚10点,当舞钢经开区公租房服务集中隔离点的志愿者招募信息发布后,红山街道机关党员、各村党员、返乡大学生等“你争我抢”纷纷报名。

隔离点驻守不分白天黑夜,没有时间界限,有的只是24小时随时待命、随时出发。从接待引导到信息采集,从消毒消杀到生活保障,从垃圾清运到值班执勤,服务隔离人员的志愿者全程都需要穿上厚厚的防护服,并且反复自我消毒。往往是衣服干了又湿、湿了又干,反复被消毒水浸泡过的双手泛起了白白皴皴的深沟褶子。

截至目前,该街道共组织大学生志愿者30余人、党员志愿者150余人、“四组一对”巾帼志愿者40余人。“这些志愿者逆向而行、勇于担当,成为守护群众生命健康的‘中坚力量’。”红山街道党工委副书记孙彦峰说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 杨春芬 曹淑芳)

孕妈妈 逆行不掉队

“小朋友把口罩戴好,不要往前挤,做完核酸赶快回家……”7月15日早上7点,在武功乡田岗村核酸检测现场,身着红马甲的刘亚娟引导群众、维持秩序、宣传教育,一刻也没闲着。

刘亚娟是武功乡田岗村的一名80后党员干部。自疫情防控工作开展以来,她舍小家、顾大家,从信息上报到值班值守,哪里有需要,哪里就有她的身影,诠释着共产党员的责任与担当。

几天前,赶上大女儿生病,孩子央求刘亚娟不要去工作,在家好好陪陪她。考虑到村里工作繁忙正缺人手,刘亚娟含泪拒绝了女儿的请求,把女儿交给了公婆,自己赶到村疫情防控指挥部。作为一名身怀六甲的孕妇,她每天起早贪黑在村里忙,有时在电脑前一坐就是一整天,身体难免吃不消,眼疼腿肿,大家都劝她回家休息,可她谢绝了大家的好意,说:“疫情防控村里缺人手,关键时刻咱不能掉链子,要努力当个肚里的宝宝的榜样。”

(本报记者 杨德坤 通讯员 王丽 尹群涛)

新闻短波

●7月15日,共青团舞钢市委联系爱心企业广捷网络科技有限公司为尚店镇等乡镇疫情防控指挥部捐赠方便面、矿泉水等慰问品,支援一线防疫人员。(杨德坤)

●7月16日凌晨,由舞钢市人大常委、舞钢市委统战部牵头协调市总工会、编办、文旅局等单位的100余名党员干部组成疫情防控突击队奔赴支援武功乡武功村、曹庄村等地,共同守护舞钢市“东大门”。(杨德坤)

●7月16日,铁山街道六合苑餐饮公司为辖区捐赠方便面、矿泉水等生活物资,以实际行动支援疫情防控工作。(杨德坤)

●7月16日,和创·百督府项目部向舞钢市卫生健康事务服务中心捐赠价值1.5万元的生活

用品,用于支援该中心疫情防控对口分包的枣林镇相关村。(张洁)

●7月17日,舞阳县舞泉镇向邻近的枣林镇捐赠5吨84消毒液,彰显“舞泉枣林一家亲、共抗疫情心连心”。(梁亚洲)

●7月17日,爱心企业硕基实业公司携带矿泉水、方便面等物资来到平顶山市生态环境局舞钢分局,以实际行动表达对“疫”线值守工作人员的慰问和感谢。(董晓红)

●7月18日下午,舞钢市委组织部所联系的爱心企业金联重工机械设计制造公司,捐赠30件矿泉水、40箱方便面、20箱火腿肠、20箱八宝粥,赴枣林镇张卜庄村,为奋战在疫情防控一线的工作人员加油。(杨德坤)